

oivas az ember, uton-utfélen egyebet sem hall, mint ilyen beszélgetéseket:

- Mi a véleménye a háborúról?
- A háborúnak vége van már, asszonyom
- Ne higye ezt, nem telik bele hat hónap és újra harcolunk!
- Ezt csak a lapok írják.
- Nem, nem, a férfiem katonatiszt, ő is azt hiszi.

A franciák látják már, amint az újra megerősödött Németország a hadviseléshez szükséges anyagot összegyűjti és azután rögtön megkezdí az ellenséggeskedést.

— Hallotta már, mit csináltak a németek a tengeralattjárókkal? — kérde a boulevardokon. Azután hoszasan kifejtik, hogy a németek kiadták ugyan a szövetségeseknek a követelt 100 tengeralattjárót, de a bizottság felfedezte, hogy titokban 160 újabb buvárhajót építenek.

Ezeknek a mendemondáknak kifürkészhetetlen a forrása. Ez az állandó rémüldözés kizárólag a franciák körében észlelhető, a többi szövetséges egészen nyugodt. Viszont nem lehet kétségbevonni, hogy a franciák vannak a kérdésben elsősorban érdekelve és éppen exponált helyzetüknek fogva akarják magukat a német veszedelem ellen kemény rendszabályokkal biztosítani. *A népek szövetsége elé gördülő akadályok is nagyrészt francia eredetűek és bár a hivatalos kommunikék a népszövetségi bizottság munkájának állandó és gyors haladásáról számolnak be, mégis bizonyos, hogy a kulissza mögött komoly küzdelem folyik.*

A fegyverszünet meghosszabbítása

Páris, február 12. (Havas.) A fegyverszüneti feltételek tárgyalásával megbízott bizottság tegnap folytatta tanácskozásait és javaslatát legfőbb haditanács holnap délután 11 órakor tartandó ülése elé terjeszti. A holnap délutáni ülésen a szövetséges regék főparancsnokán kívül Petain és Haigh tábornokok, valamint Pershing és Diaz tábornokok is részt vesznek. Foch tábornagy 13-án este utazik el Párisból, ha addig kéhez veszi a fegyverszünet meghosszabbítására vonatkozó szerződés szövegét.

Genf, február 12. A párisi Journal értesítése szerint Foch azzal a tervvel foglalkozik, hogy a megszállott területek zónáját a köln-dünzburgi vonaltól keletre 50 km-re kitolja és azt követeli, hogy Németország a még birtokában levő ágyuparknak kétharmadrészét szolgáltatassa ki az ententénak. A Journal heves támadást intéz az amerikai béke delegátusok ellen, akik túlságos kiméletet tanúsítottak a békonferencián a egyeztett államokkal szemben.

A szociáldemokrata párt közleménye

A debreceni tanítók, óvónők e hó 15-én, szombaton délután 5 órakor a városháza közgyűlési termében a debreceni iskolapolitikának a jövőben való irányáról, intézményeiről, az új világnézetnek az iskolába való bevezetéséről gyűlést tartanak. A debreceni népoktatási tanintézetek összes oktatóinak megjelenését kérjük.

A szociáldemokrata párt végrehajtó bizottsága e hó 13-án, csütörtökön este 6 órakor ülést tart a párttitkárságban.

A munkásszakszervezetek összválasztmánya e hó 13-án, csütörtökön este rendes ülését tartja 8 órakor a Margit-fürdő telepén levő Munkás-Otthonban.

A debreceni postai alkalmazottak e hó 15-én, szombaton este 6 órakor értekezletet tartanak az iparkamara dísztermében.

Szilassy Gyula lesz a magyar külügyminiszter

A bécsi követ távozik

Budapesti tudósítónk táviratozza: Rendszerint jól informált politikai körökben napok óta beszélnek Charman Oszkár dr. bécsi követünk távozásáról. Helyére hír szerint Harrer Ferenc dr. meghatalmazott miniszter és rendkívüli követ, a külügyminiszterium jelenlegi vezetője kerülne. Ugyanebből a forrásból ered az az információ is, hogy a külügyminiszteri állást Szilassy Gyula svájci magyar követtel töltik be.

Szilassy követ a kormány külpolitikájáról Bern, február 12. A Journal de Genève munkatársa beszélgetést folytatott Szilassy Gyula svájci magyar követtel, aki Magyarország külpolitikájáról a következőképpen nyilatkozott:

— Magyarországon mindig volt olyan párt, amely Franciaországgal és Angliával rokonszenvezett és őszintén szabadelvű és békebarát volt. Ilyen párt most a Károlyi Mihály vezetés alatt levő párt, mely polgári és szociálista elemekből áll. A kormány bizalommal fordul az ententéhez és örömmel fogadja el Wilson elveit. Ellenséges megszálló csapatok tiszta magyar területekre is bevonultak. A mostani kormány elhatározta, hogy a nemzetségeknek megadja a legteljesebb autonómiát. A kormány fokozatos reformokat akar, mert ezt tartja a legjobb módszernek a bolsevizmus veszedelemének legyőzésére. Az ententának igen nagy érdeke, hogy Károlyi politikáját támogatja. Magyarország a békés elemet akarja képviselni a Duna völgyében, de ha megcsónkítanak, új Macedónia válnék belőle.

Szociálista-est

Két előadás

A szociáldemokrata párt ma este előadást tartott az Arany Bika dísztermében, a mely ez alkalommal teljesen megtelt a hallgatósággal.

Török Gábor nyitotta meg a gyűlést és lelkes szavakban hívta fel a szociálista munkásokat, hogy járjanak el a szociáldemokrata párt által rendezendő előadásokra.

Ezután Lefkovits Vilmos dr. tartotta meg A szociálisták múltja, jelene és jövője címen hirdetett előadását. Szembeállította a múlt héten tartott kommunista előadást a marxi tanításokkal. Rámutatott a francia forradalom tanulságaira. Ismertette Marx levelét, amelyet 1871-ben a párisi kommunához intézett, melyben kifejtette a párisi kommünnek, tekintettel a munkásság felvilágosultlanságára és szerveztlenségére, a kommunizmus időszerűtlenségét és élesen világította meg a feudális és kapitalista társadalom fokozatos fejlődését a polgári társadalom felé. Ugyanezzel a fokozatos törvényszerű fejlődéssel érheti el a szociáldemokrácia a végcélját, a kommunista társadalmat.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után Szepesi Albert tartott előadást A szociálpolitikáról. Reflektált Vágó Béla kommunista vezető multheti beszédére, mely szerint szociálpolitikára szükség nincs. Ezzel szemben kifejtette a szociálpolitika fontosságát, mert a fokozatos fejlődés szükségessége megkívánja a törvényes reformokat.

Utána Paselkáné szólalt fel, aki a szociáldemokrata munkásokat összetartásra hívta fel. A kommunisták nevében Major Béla szólalt fel. Kérdést intézett Lefkovits drhoz és Szepeséhez, hogy mért nem vették föl a vitát

akkor, amikor Vágó Debrecenben előadást tartott? Bizonyította, hogy akkor, amikor a kisebbség diktatúráját kívánják, ugyanazt a bünt szeretnék elkövetni, amit a burzsoázia a proletáritással szemben évtizedek óta elkövetett. Az előadó-est ezzel véget ért és a közönség tejes rendben szétoszlott.

Elismerés a debreceni karhatalomnak

A nyiracsádiak köszönete

A forradalom első napjaiban bekövetkezett zavarokban a debreceni karhatalom és annak kirendeltségei voltak azok, amelyek egész Északkeletmagyarországot megmentették attól, hogy a fékevesztett tömegek mindent feladjanak. A rendfenntartás munkájában sok vaddal illették a kirendeltségeket, amelyek pedig a leg szebb eredménnyel végezték munkájukat. Ennek bizonyítéka az alábbi három levél, amely cáfolata is minden híresztelésnek és vádaskodásnak:

Handler Gyula urnak Debrecen.

Bejelentem, hogy a nemzetőrség felsőbb rendelkezésre járásomban is megalakított, azért a Kövendy Gyula és Vecsey Ervin főhadnagyk vezetés alatt a debreceni karhatalmi parancsnokság által a nehéz napokban járásom megmentésére kiküldött és kormánybiztos ur kegyes közbenjárása folytán mai napig itt örökös kisdad karhatalmi csapatot parancsnoksága rendelkezésére bocsátottam.

Engedje meg kormánybiztos ur, hogy fáradozásaiért és állandóan tapasztalt jóindulatáért, melynek köszönhetjük, hogy járásom a teljes rombolástól megmentett, járásom minden lakosa hálás köszönetét tolmácsoljam. Nyiracsád, 1919 február hó 10.

A ligetaljai járás közönsége nevében: Szentmiklóssy Jenő főszolgabíró.

Karhatalmi parancsnokságnak

Debrecen

Felsőbb rendelkezés folytán megalakult járásomban a nemzetőrség, amiért is a Kövendy Gyula és Vecsey Ervin vezetés alatt járásom megmentésére a nehéz napokban kiküldött karhatalmi csapatot feleltes hatóságom megmásíthatatlan utasítása folytán a parancsnokság rendelkezésére bocsátom.

Szabad legyen járásom közönségének hálával telt köszönetét tolmácsolom és szabad legyen a tek. parancsnokságnak szives tudomására hoznom, hogy úgy én, mint járásom minden lakosa örök hálával fog visszaemlékezni, ezen kisdad csapatra, különösen ezek parancsnokaira, akik több, mint 3 havi örökösükkel hálánk mellett soha el nem halványuló szeretetünket is kiérdemelték.

Fogadja a tek. parancsnokság járásom közönségének háláját és köszönetét. Nyiracsád, 1919 február hó 10.

A ligetaljai járás közönsége nevében: Szentmiklóssy Jenő főszolgabíró.

Kövendy Gyula és Vecsey Ervin főhadnagyraknak, mint a ligetaljai járásba kirendelt karhatalom parancsnokainak!

A bucsu fájó érzése könnyet esal szempillánkra, melyen keresztül a napsugár nem török meg a remény szívárványává!

Bucsuzunk Tőled, Tőletek, akiknek sokat, mindent köszönhetünk!

Fáj ez a bucsu! Hiszen a forradalom gyújtó szikrájának eharapódzótt lángját Ti folytattátok el járásunkban. Ti vetettétek végett annak a pusztításnak, annak az embertelen rombolásnak, amelyet a forradalom mámorában önmagunkról megfeledkezett ittas emberek örületükben véghez vittek!

Megmásíthatatlan felsőbb rendelkezés folytán most itt kell hagynatok bennünket,

mert szegény veszélyben lévő hazánk védelmére fogtok sietni.

Több mint három hónapig örködtetek felettünk s ez alatt a világkorszakot alkotó néhez napok alatt a soha el nem halványuló hálaérzet amyira hozzátok forrasztott bennünket, hogy már-már a magunkénak hittünk benneteket s lehetetlennek tartottuk, hogy ilyen hamar elszakadjatok.

De hiába! Szegény veszélyeztetett magyar hazánk hívó szava nekünk is szent magánérdekeinket felretéve meghajlunk előtte, hullatunk Értetek néhány igaz kömvet s arra kérünk Benneteket, hogy az élet forgatagában sohase feledjétek, hogy szent hazánknak egyik veszélyeztetett helyén, hol az 1918. évi október hó 31-iki forradalom vívmányait a sors véletlen rendelése folytán Ti óvtátok meg, nyolc község 23000 lelke soha el nem feled, örökre a szívébe zár Benneteket!

Tartsatok meg Bennünket Ti is jó emlékekben! Isten veletek!

Nyírácsád, 1919 február hó 10.

A fületaljai járás közönsége nevében:

Szentmiklóssy Jenő
főszolgabíró.

Az olaszok szívesen látnák Magyarországot közeledését

A propaganda-bizottság tapasztalatai olaszországi utján

Budapesti tudósítónk tvíratozza: A magyar népkormány megbízásából propaganda bizottság járt Olaszországban. A bizottság már visszatért utjáról s annak egyik tagja, Zambra Aapos dr., a budapesti Keleti Akadémia tanára, a következőket beszélte el olaszországi kiküldetéséről:

— Propaganda uton voltam Bolognában, Firenzében és Rómában. Az olasz fővárosban társam volt Kőszeghy László főgimnáziumi tanár, régi lelkes olaszbarát. Olaszországban semmiféle kellemetlenségem nem volt, mindehmi a legszívélyesebben fogadtak. Érintkezésbe léptünk miniszterekkel, politikusokkal, újságírókkal, a szellemi világ egyéb képviselőivel és felvilágosítottuk őket Magyarország helyzete és aspirációi felől.

Az olasz közoktatásiügyi minisztériumban megbeszéléseket folytattunk újabb szellemi kapcsolatok létrehozása érdekében. A politikusokat és az újságírókat főleg az érdekelte, vajjon a köztársasági államforma állandónak tekinthető-e. Erről a leghatározottabban biztosítottuk őket, hozzátéve, hogy csak azt nem tudni még, szociálista vagy inkább polgári jellege lesz-e a köztársaságnak, mivel a helyzet még kialakulóban van. Szívesen látnák Magyarországot közeledését Olaszországhoz, azonban ők, mint győztesek, nem tehetik meg az első lépést és szerintük Magyarország az, amely inkább szorú Olaszország támogatására alkalmasnak tartják a magyar barátságot. —

Románia tulságos megerősödését sem látnák szívesen Rómában. Ebben a pillanatban némi bizalmatlansággal vannak Romániával szemben is, amely úgy gazdaságilag, mint politikailag is csak francia gyarmatnak tekinthető. Az olasz kormány bármilyen tartózkodó is, minis híjjával a Magyarország iránti jóakarata. Rómában szívesen látnák, ha Magyarország hivatalos formában olasz megszálló csapatokat kérne a francia, cseh, román és szerb okkupációs katonaság mellé.

A közvéleményre való tekintettel azonban az olasz kormány egyelőre nem igen exponálhatja magát Magyarországot érdeklében. Az

olaszországi közvélemény ugyanis még erősen magyarellenes. Fáj az olasz népnek, hogy a legerősebb megpróbáltatásoknak őt éppen a magyar katona, az osztrákok ellen egykori jó barátja tette ki. A magyar katona hősiessége ellen az olasz népnek semmi kifogása sincs, mert tudják ők is, hogy a legjobb katona a magyar. Ott tartózkodásunk alatt kezdte közölni az olasz nagyvezérkar a kegyetlenkedésekről, fosztogatásokról szóló részletes jelentéseket,

ezekben bizony sürin fordulnak elő magyar csapatok, magyar nevek. A Piave és a Tagliamento menti falvakban járva, beszéltem az ott maradt emberekkel. A legnagyobb gyűlölettel vannak a megszállók iránt és a megszállók többnyire magyar csapatok voltak. — Felvilágosítottuk őket, hogy a magyar katonaság rovására irt kegyetlenkedésekért és pusztításokért a német katonai és hódítási rendszer felelős.

A második nagy sztrájk Pozsonyban

A munkásság az önrendelkezési jog érvényesítését követeli Pozsony hovatarozása eldöntésénél — A köpesényiek vissza akarják foglalni Pozsonyt a csehektől

Pozsony, február 12. Pozsonyban a cseh erőszakosságok ellen tüntető sztrájk teljes erővel kitört. A kávéházak, vendéglők, az összes nyilvános helyiségek mind be vannak zárva. A munkásság egyáltalában nem dolgozik. Mára egész Felsőmagyarországon is megállott minden munka.

A csehek az éjszaka folyamán 800 ember megerősítést hoztak. — Nagyrészüket a Csallóközbe küldték, mert a csallóköziek meg akarják támadni Pozsonyt. A munkásság felkérte a köpesényi védőszakasz parancsnokát, hogy támadja meg a cseh kézen lévő Pozsonyt.

A hid le van zárva.

Barecca olasz ezredes és Zoch Sámuel zsupán jelen voltak a munkások gyűlésén és végighallgatták azt. A gyűlés napirendjének legfontosabb pontja az önrendelkezési jog volt, amely Pozsony hovatarozására vonatkozik. A munkásság követeli az özvegyek, árvák és rokkantak segélyezését, az élelmiszer kivételének megtiltását. A munkásság Zoch zsupánna csak Barecca ezredes jelenlétében tárgyal.

A sztrájk fokozottan terjed és napról napra erősödik. A csehek folyton erősítéseket kérnek. Pozsonyban a 71-es gyalogezred legénysége kijelentette, hogy csak a független töt kormánynak engedelmeskedik. Ma a töt köztársaság emberei, hivatalnokok és munkások is, bejelentették csatlakozásukat a munkásság mozgalomához. Az anyakönyvvezetők is sztrájkolnak. Az egyetemet holnap akarják megnyitni, ez azonban nem sikerül, mert az egyetem is csatlakozni fog a sztrájkmozgalomhoz. A felsőbb leányiskolát, mivel ez a csehek szerint fényűzési intézmény, a megszálló csehek bezárták, működését beszüntették és cseh családokat telepítenek az iskola helyiségebe. A tüzéraktanya és az országuti laktanya üres. A vasutasokat tegnap este, amikor az egyik vendéglőben özszegyülekeztek, a csehek megtámadták, ki-kergették és megverték. A villamosvasut, amely eddig Köpesény és a város között közlekedett, ma dél óta nem jár, mert nem kap áramot.

A cseh csapatok előnyomulása

Budapesti tudósítónk jelenti: A csehek Legényemihálytól délnyugatra a demarkációs vonalon innen levő Bilkeháza, Pálháza és más környékbeli községeket megszállták; elrekvirálták a fegyvereket, azután ismét kivonultak a községekből.

A szerbek erőszakosságai a Bácskában

Bácsme gyéből megbízható forrásból és kerülő uton jelentik:

Bácsme gyében a szerb megszálló csapatok, illetve nemzeti tanácsok plakátokon tudatták a lakossággal, hogy Bácsme gyének a jugoszláv államhoz való csatlakozását befejezett ténynek kell tekinteni. A szerbek magyar nyelven felhívták a lakosságot, hogy az idegen, t. i. a magyar címfeliratokat haladéktalanul távoítsák el. A szerbek által végzett népszámlálásánál használt ívnek egy olyan kérdőpontja van, hogy szláv eredetű-e a család, vagy van-e a családnak íven eredetű tagja; ha igen, az illetőt szláv nemzetiségűnek írják be.

Rácz Soma zombori főgimnáziumi tanárt aki a tanulóknak tartott előadásában a tatárjárásról beszélve hangoztatta, hogy az akkori súlyos viszonyok között is a magyar géniusz képes volt az országot újból talpra állítani és ezzel kapcsolatban azt a reményét fejezte ki, hogy a magyar állam a mostani súlyos megpróbáltatásokat is sikeresen át fogja élni, a megszálló csapatok parancsnoka azonnal elfogatta, három napig egy pincébe zárva tartotta és végezetül Péterváradon togságba vetette.

Regőcén és más bácsme gyei községekben szerb altisztek meghozással kényszerítik a lakosságot olyan nyilatkozat aláírására, hogy Bácsme gyének Jugoszláviához való csatlakozását kívánják. Az aláírás megtagadása esetén végre is hajlják a meghozást.

Forradalmi tüntetések Bukarestben

Zürich, február 12. Bukaresti jelentés szerint ott kihirdették a szigorított ostromállapotot. Újabb véres összeütközések voltak a szociálistákkal. A vasúti és katonai munkások sztrájkba léptek és tüntettek a király és a kormány ellen. A királyi kastély előtt több ízben összeütközésre került a sor.

Közellátási ügyek.

A közellátkezési ügyosztály közleményei

Az országos közellátkezési miniszter 7845/1919. számú rendelete szerint a savanyított káposzta és savanyított étkezési répakészletet az ezzel ipárszerűleg foglalkozók 3 nap alatt kötelesek az Országos Zöldség-, Főzelék- és Gyümölcsforgalmi r.-t.-nak (Budapest, Városház-u. 4.) bejelenteni. (Megjelent a Budapesti Közlöny i. évi 33. számában.) Közlöny 1919. évi február 5-iki 30-ik számában

A zöldség-, főzelék- és gyümölcsstermé-
nyek 1919. február 16-tól március 15-ig ér-
vényes árait megállapító 107/1919. szám alatt
a zöldség- és gyümölcsforgalmi intéző bizott-
ság által kibocsátott hirdetmény megjelent a
Budapesti Közlöny f. évi 33. számában.

A kereskedelemügyi miniszter 45030/919.
sz. rendelete szerint a Népruházati Bizott-
ságnak a cipő- és egyéb lábbeli árukra alakít-
ott szakbizottságának teendőit csupán a
Népruházati Bizottság bőripari osztálya fogja
ellátni. (Megjelent a Budapesti Közlöny f. évi
33. számában.)

A kikészített bőrök forgalombahozatalát
szabályozó 43.797/1919. számú kereskedelem-
ügyi miniszteri rendelet megjelent a Buda-
pesti Közlöny f. évi 33. számában.

A nyers marha- és más bőröknek beje-
lentése és forgalombahozatala tárgyában ki-
adott 43.796/1919. számú kereskedelemügyi
miniszteri rendelet megjelent a Budapesti
Közlöny f. évi 33. számában.

A magyar népköztársaság kormánya
920/1919. számú rendeletével a közfogyasz-
tásra szánt élelmi vagy élvezeti cikkek kény-
szereladásának korlátozásáról szóló rendelet-
tek hatályát f. évi március 31-ig — a bor kí-
vételével — meghosszabbította. A bor kény-
szereladását a fenti rendelettel külön szabá-
lyozza. Ezen rendelet megjelent a Budapesti

Debreceni csendőrök harca a románokkal

A debreceni csendőrkerületi parancsnok-
sághoz, amelynek szárnyai és őrszei egészen a
keleti határig teljesítenek szolgálatot, egymás-
után kapja a jelentéseket, hogy a *debreceni*
*csendőrkerülethez tartozó őrsök micsoda har-
cot vívnak a román lakossággal és az előnyo-
muló román bandákkal.*

Az egyik ma érkezett jelentés szerint vé-
res harc folyt le a szatmármezei *Dobrán*,
ahol a krasznabélteki erdőgazdaságnak van
őrségi erdőüzeme. A dobrai román lakosság a
forradalom kitörése óta teljesen birtokba vette
az erdőüzemet s néhány hónap alatt *másfél-
millió korona értékű faanyagot hordott és lo-
pott el az erdőszéletről.* A krasznabélteki erdő
résztvevő társaság védelmet kért a csendőrség-
től a rablók ellen, mire a debreceni csendőr-
kerületi parancsnokság utasította a dobrai
csendőrséget, hogy védje meg az erdőt. — A
csendőrök ki is mentek az erdőbe s ott találták
a dobrait, éppen amint a fákat döntögették
ki és hordták el. *A lakosság fő volt fegyve-
reze s ezért a csendőrség első sorban arra
szólította föl őket, hogy adják át fegyvereiket.*
Ezt azonban a dobrai románok megtagadták
s nemcsak ellenszegültek a csendőröknek, de
fegyvereiket is használták és a csendőrökre
lőttek. A megtámadott csendőrök erre szintén
fegyvereiket használták és összesen 213 lö-
vést adtak le, azonban a lövöldöző románokon
nem tudtak erőt venni, hanem *segítségét kel-
lett kérniük Dobráról*, amikor azután az erő-
sítés megérkezett, *a csendőrök a még mindig
ellenálló románokat lefegyverezték és közülük
150 embert letartóztattak.*

Az erdőben vívott harcnak a lakosság ré-
széről igen sok halott és súlyosan sebesült az
áldozata. A csendőrök a lefegyverezés után a
faiban házkutatást tartottak és ez alkalommal
rengeteg fegyvert és töltenyt koboztak el.

Ugyancsak a debreceni csendőrkerületi pa-
rancsnokságnak jelentették ma, hogy román
betörő csapatok Iloba és Sikárló között állanak.
A románok ellen védekező lakosság a Nagy-
bánya és Szatmár közti vasútvonalon Szinér-

váralja és Nagybánya közt *főszedte a vasuti
sineket* úgy, hogy ezzel most a románok Szat-
már felé való előnyomulását megakadályozták.
Az előnyomulást egyébként a kirendelt és
megegyezett csendőrség is megakadályozta,
amely *harca készen áll a románokkal szem-
ben.* A románok ezidőszerint nem is készülnek
további előnyomulásra és betörésre.

A minisztertanács elégtételt adott Nagy Vince belügyminiszternek

Szigoru feddés Dietz főkapitánynak. — Pál
főkapitányhelyettes ellen fegyelmet indítanak

Budapesti tudósítónk táviratozza:
Berinkey Dénes miniszterelnök a ma esti
minisztertanácsban jelentést tett arról, hogy az
által megéjtett vizsgálat szerint a budapesti
államrendőrség vezetői, Dietz Károly főkapi-
tány és Pál György főkapitányhelyettes való-
ban *nem tettek jelentést a megejtendő házku-
tatásokról a belügyminiszternek*, illetve nem
kértek arra tőle utasítást. A minisztertanács
egyhangilag úgy határozott, hogy a *minisz-
terelnök szigorú feddésben részesítse őket hi-
vatali mulasztásukért*, azzal, hogy ha jövőben
ilyen eset még egyszer előfordulna, a *minisz-
tertanács nem lesz hajlandó velük szemben
elnézést gyakorolni.* A minisztertanács ezen-
kívül megbízta Berinkey miniszterelnököt,
hogy Pál György főkapitányhelyettes ellen
egy a belügyminiszterre vonatkozó kijelentése
miatt *indítsa meg a fegyelmi eljárást meg-
előző vizsgálatot.*

Az újságírók az ellenforradalom ellen

A Budapesti Újságírók Egyesülete Már-
kus Miksa elnöke alatt a mai napon tartott
választmányi ülésén Habár Mihály főtktár be-
jelentette, hogy Baza Barna földművelésügyi
miniszter az újságírók gazdasági helyzetének
javítására irányuló törekvések elismerése mel-
lettaláírta a Budapesti Újságírók Egyesületé-
vel kötött kollektív szerződést azokra a lapokra
vonatközoan, melyek a földművelésügyi mi-
nisztérium kiadásában jelennek meg. Magyar
Lajos indítványára kimondta a választmány,
hogy szükségesnek tartja, hogy a kormány a
legerélyesebben lépjen föl az ellenforradalom-
mal szemben.

Fejérmegye tisztikarának hűségnyilatkozata

Székesfehérvárról táviratozzák: A fejér-
megyei kormánybiztosi direktórium felhívá-
sára a megye valamennyi főszolgabírája és
szogabírája, közigazgatási gyakornoka, közsé-
gi és körjegyzői ma délelőtt a vármegye-
háza nagytermében együttes gyűlést tartottak.
Az elnök Szabó Ernő százados, direktórium
elnök feltette a kérdést: *azonosítják-e magu-
kat a megyegyűlés határozatával.* Geröfy Gy.
vértessacsi jegyző, a jegyzőtestület alelnöke,
meg többen kijelentették a jegyzők nevében,
hogy a *jegyzői kar teljesen távol áll a megye
gyűlés határozatától* és őket is annyira meg-
epte az indítvány, hogy a határozat előtt el-
távoztak a megyegyűlésről. Kijelentették, hogy
a *legvégsőig hűvek maradnak a népköztársá-
sághoz és elítélik a megyegyűlés határozatát.*
Velinszky László direktórium tag felhívására
megígérték a jegyzők, hogy a rekvirálást a
földmunkásokkal együtt végre fogják hajtani.

TELEFONSZÁMUNK:

Szerkesztőség 18. sz.
Nyomda 18. sz.

A délszláv királyság alkotmánytervezete

Zágráb, február 12. A délszláv király-
ság ideiglenes alkotmánytervezete, melyet a
minisztertanács tegnap elfogadott, 14 sza-
kaszból áll és 130 cikkre oszlik.

Az alkotmány kimondja, hogy a délszláv
királyság alkotmányos monarchia, trónörök-
lési joggal és népképviseléssel.

A nemesi címeket eltörlik.
A halálbüntetést politikai bűnöknel eltör-
lik, kivéve, ha az uralkodóház valamely tagja
ellen elkövetett merényletről van szó, vagy
ha közönséges büntetést is járul a politikai de-
liktumhoz.

Sajtócenzurának egyesegyedül háboru
esetén van helye. Új lapok megjelenéséhez
semmiféle hatósági engedély nem szükséges.
Újságot csak úgy kobozhatnak el, ha sérté-
seket tartalmaznak az uralkodóház ellen, vagy
ha lázítják a népet. Levelekben és táviratok-
ban a titkos irás háborus kivül meg van en-
gedve, csakis bűnügyekben való vizsgálat
céljából firtathatja a titkos irást külön e célra
kirendelt bizottság.

Idegen állampolgárok teljes személyi és
vagyonai biztonságát élveznek, kötelesek
azonban résztvenni az állami és községi ter-
hek viselésében.

Az alkotmány sem egészében, sem rész-
letében nem függeszthető fel.

A király személye szent és sérthetetlen.
A királyt illeti meg a hadiúzenet, a békekötés
és a szövetségi szerződések kötésének joga.

Magyarok szenvedése Ausztriában

Grác, a fosztogató állomás — Gépfegyverrel
fosztogatták az érkezőket

Viszontagságos ut után most érkezett
naza egy magyar tiszt, aki érdekes részlete-
ket beszélt el arról, hogyan fogadták a fron-
tokról hazatérő magyarokat az osztrák
„testvérek.”

A magyar katonák ezrei sohasem felejt-
tik el Grácot. A hazérkezőket, a megtépette-
ket, a szenvedésből jötteket itt marcangolta
meg még egyszer a kétféjű sas éles karma.
Ausztriában mindenfelé fosztogatták a fegy-
vertelen magyar katonákat, de Grác valóság-
gal fosztogatásra berendezett állomás volt.
Szentanuja voltam ennek az alávalóságnak,
amely ellen fellázdott a vérem.

A fosztogatást, amelyet rekvirálásnak
neveznek, a „Deutsche Studentenschaft”
végezte. Egy csomó gyerkőc uniformisban
és civilben, a fiatalabbja rövid nadrágban és
matrózgalléros zubbonyban, puskát kapott.
Ezek teljesítették a pályaudvaron a szolgál-
latot. Ha jött egy katonavonat: a határról
előre jelezték. Rendszerint így mondták:
„Magyaren.” Most kezdődött a hajrá. Nagy
farkosás, a felfegyverzett gyerkőcök jötték-
mentek, kihúzták a gépfegyvereket a sinekre
úgy, hogy a két-három ezer emberrel meg-
rakott vonatot már a gépfegyver fogadta. A
vonaton volt ló, marha, liszt, konzerv, do-
hány, kenyér, cipő, ruha, fegyver. Most a
géppuskák védelme alatt a felfegyverezett
kamaszsereg nekiment a vonatnak.

A mi vonatunk nemzetiszini fobogókkal
robogott be. Debreceniek, székesfehérváriak
rajta. Egy miskolci magyar kér, hogy segít-
sem beváltani az olasz jénzét. Száz koronát
kell érte kapnia. A pénzzel kezembem a baka
mögött megyek a pénztárhoz. Nem vált-
lak be.

A miskolci magyar ezután arról panaszkodik, hogy éhes. A köpenyét, a hátizsákját kenyerét elvették. Beküldöm az élelmezési állomásra. Bemegy, de ki is jön mindjárt és elmeséli, hogy két hölgy van benn s azt mondták neki:

— Magyarnak esmmit!

Végtelen nyomoruság volt katonáink útja Ausztrián keresztül. A vonatok tulzsufoltak, a voggonok teteje tele emberekkel és senki sem figyelmezteti őket a veszedelemre. Egy orvos mesélte, hogy egy nap alatt 278 halottat olvasott össze Innsbruck körül a sínekben. A betegek a kórházakból mind elszöktek. Az orvosok odakiáltották neki, hogy meneküljön aki tud. Véres kötéssel, lázasan rohantak el a betegek. Voltak olyanok, akik a határig gyalogoltak, de oskán az országúton hevertek félholtan.

HIREK

— **Kinevezték a debreceni néptanácsot.** A városi ügyek intézését a közgyűlés és a tanács hatáskörének egybevonásával tudva levően a belügyminiszter egy ujonnan alkotott szervre ruházta: a néptanácsra, amelynek tagjai a városi tanács tíz és a forradalmi pártok tízennégy tagja. A pártok részéről jelölt tagokat Handler Gyula főispán-kormánybiztos ma nevezte ki. A néptanács tagjai lettek: a szociáldemokrata párt részéről: Szepesi Albert, az állami munkaközvetítő főnöke, Török Gábor munkásbiztosító pénztári fogalmazó, Páll János munkásbiztosító pénztári kezelőtiszt, Horvát Sándor dr. ügyvéd, Nagy Lajos, a máv. gépjávitó műhely munkása, Sterbinszky László nyomdász, Laboncz András munkásbiztosító pénztári kezelőtiszt; a függetlenségi párt részéről Balog István gazdálkodó, Kertész Imre gazdálkodó, Varjas Imre iparos, Lencz Géza dr. egyetemi tanár, Bessenyei Lajos dr. főgimnáziumi tanár, végül a polgári radikális párt részéről Rauch Árpád mérnök és Zoványi Jenő dr. egyetemi tanár.

— **A debreceni köztársasági párt csatlakozása a Károlyi-párthoz.** A debreceni köztársasági párt tegnap este a városháza közgyűlési termében rendkívüli közgyűlést tartott, melyen egyhangulag elfogadták az elnöki tanácsnak azt a javaslatát, hogy a párt belép, illetve csatlakozik a Hock János vezetés alatt álló Károlyi-párthoz és megalakítja az országos párt debreceni szervezetét. Ez az elhatározás azonban nem érinti a párt egyes tagjainak cselekvési szabadságát s erről a tagokat azzal értesíti, hogy ha ellenkező elhatározásukat a párt vezetőségével e hó 22-ig nem közölnék, úgy őket az új párt tagjaiul tekinti. A párt a Budapesten e hó 16-án tartandó Károlyi-párti nagygyűlésen három taggal képviselteti magát s az e hó 23-ikán tartandó helybeli nagygyűlésre az országos párttól kiküldöttet kér. A közgyűlés megbizta az ügyek vezetésével a jelenlegi pártvezetőséget s feladata lesz az országos párt helyi szervezetének ujjaalakítása. Az átalakulásról a kormánybiztos-főispánt is értesíti.

— **Czipott György — kuriai bíró.** A minisztertanács Czipott György ítélőtáblai bírónak a kuriai bírói cmet a idományozta. — Czipott György nagytudású, nagyképzetségű tagja a bírói karnak. Erős jellemű, szilárd meggyőződésű ember, akit a kinevezésben méltán ért a szép kitüntetés.

— **Majd a Vica!** vigiáték; Irta Gábor Andor, 7 K. Matuska, színmű Szomorj Dezsőtől, 7 K. Kaphatók Hegedűs és Sándor könyvkereskedésében, Piac-u. 34.

— **Szabó Kálmán tb. főjegyző nyugalomba vonul.** Szabó Kálmán tb. főjegyző, a városi katonai és illetőségi ügyosztály főnöke, betegsége folytán ma nyugdíjaztatását kérte. Szabó Kálmán nyugalombavonulását az egész város közönsége sajnálattal veszi tudomásul, mert általános, nagy rokonszenvnek örvendett s a közönség körében igen kedvelt és népszerű ember volt. Különösen a háború alatt, amikor a katonai ügyosztállyal mindenkinek összeköttetése volt, bizonyosodott be, hogy Szabó Kálmán a közönséget teljes munkabíráásával, szeretettel és jóakarattal szolgáló tisztviselő. Elismert képességei, udvarias, kedves modora tették őt kedvelt, becsült tisztviselővé. A nyugdíjazási kérvény folytán a városi tanács foglalkozott az ügyosztály vezetőségének kérdésével is és az ideiglenes vezetéssel Szabó Elek tb. tanácsnok, aljegyzőt, a polgármesteri hivatal titkárát bízta meg, aki szintén régi és közbecsülésben álló tagja a tisztviselői karnak. A polgármesteri titkári teendőket ellátásával Vass Károly dr. aljegyzőt bízták meg.

— **Március 1-től nem jár hadisegély.** Budapesti tudósítónk táviratozza: A hadügyminiszter a pénzügyminiszterrel egyetértően elrendelte, hogy a hazatért és leszerelt katonák hozzátartozói részére megállapított hadisegélyt csak február végéig fizessék ki. — E szerint március 1-től fogva nem jár hadisegély, kivéve a következő két esetben: 1. Ha valakinek olyan hozzátartozója van hadifogságban, aki után hadisegély volt megállapítva. 2. Akinek hozzátartozóját egészségi okokból (betegség, utókezelés) a katonaságnál visszatartották és az illető után hadisegély volt megállapítva.

— **Erdélyért!** Az Erdély s vele az alföldi magyarság védelmére indult katonák és hozzátartozóinak, valamint a megszállott területekről Debrecenbe menekültek fölsegítésére indított gyűjtés újabb adakozói: dr. Liszt Nándor 20 korona; Karay Sándor ref. főgimnáziumi igazgató ur gyűjtőívén: Karay Sándor 20, Petzkó Ernő 20, S. Szabó József 10, Frick József 10, Révész Lajos 10, Jakucs István 10, Radó Endre 10, Benyigny Gyula 10, Bessenyei Lajos 10, Gulyás István 20, Békán Samu 10, Barcza József 10, Vargha Gyula 10, Szabó Márton 10, Szeremley Béla 10, Nyáry Béla 10 (harmadik adomány). A mozgalom lelkes támogatójának, Oláh Etelka urleánynak újabb gyűjtése 517 korona. — A szíves adakozóknak neveit közelebbről adni fogjuk. A mai napi gyűjtés összesen 727 korona, az eddigi gyűjtés összege pedig 16,836 korona 42 fillér. A most nyugtázott adományokat az erdélyi bizottságok és nőegyletek elnöksége hálás szívvel köszöni és kéri a nagyközönséget, hogy további szíves adományait a Katonai Állomásparancsnoksághoz (Szent Anna-utca I. sz., emelet) eljuttatni szíveskedjenek.

— **Mulatság a Munkás-Otthon javára.** E hó 15-én, szombaton délután 3 órai kezdettel az anyaggyűjtő állomás tisztikara nagyszabású kabaréval egybekötött táncmulatságot rendez az Arany Bika disztermében. A fényesen összeállított kabaré műsora a következő: Nyitány. Előadja a Rácz-zenekar. Prológ. Irta Okultus. Előadja Várkonyi Pöszike. Kuplák. Előadja Gombos Józsefné. — Duett. Irta Okultus. Előadja Békés Nándor és Popper Ernő. Hegedű-szólo. Előadja Spitzer Zsóka. Tánc-duett. Előadja Goldstein Kitti. Kuplák. Előadja Békés Nándor. Ének. Előadja Ragovai Nándor. Komoly magánjelenet. Előadja Goldstein Kitti. Ének. Előadja Görög Olga. Magánjelenet. Előadja Varga Simon. Konferál Pilisi.

— **A debreceni leszerelt kereskedők, utazók és ügynők egyesülete** f. hó 13-án, ma, csütörtökön délután 5 órakor a „Bika”

félemelet 14-es szobájában rendkívüli közgyűlést tart. A tárgyalandó ügy fontosságára tekintettel minden tag feltétlen megjelenését kéri a választmány.

— **A Szabad Iskola** csütörtökön, e hónap 13-án Pap Károly dr. egyetemi tanár folytatja „A magyar néplelek költészete tükrében” címen megkezdett előadását.

— **A katonák és nemzetőrök fegyverviselése.** Böhm Vilmos hadügyminiszter január 23-án kelt rendelete értelmében a néphadsereg és nemzetőrség tagjai oldalfegyvert a következő esetekben tartoznak viselni, amennyiben egyenruhában kötelesek megjelenni: 1. Kivonulások alkalmával, továbbá ör-, ügyeleti és készütségi szolgálat alatt. 2. Szolgálati utazások alkalmával. 3. Diszben való megjelenésnél, amennyiben a diszben való megjelenésre jogosultak. Oldalfegyvert ezek szerint nem viselhetők akkor és olyan nyilvános helyeken, ahol a néphadsereg és nemzetőrség tagjai a fenti pontokban megjelölt szolgálati teendőikön kívül eső alkalmakkor tartózkodnak. Minden csendőregyén oldalfegyvert szolgálaton kívül is viselni tartozik. Szolgálati löfegyvert a néphadsereg és nemzetőrség tagjai csak kivonulásoknál, ör- és készütségi szolgálatban és karhatalmi kirendeléseknél viseljenek. A bizalmiférfiak bizalmi ténykedések közben oldalfegyvert és ismétlőpisztolyt viselhetnek. Vadászfegyverek és egyéb löfegyverek viselése az általános köztörvények rendelkezés alá esik.

— **Megajakult a leszerelt katonák szabadszervezete.** Budapesti tudósítónk táviratozza: A leszerelt katonák szabadszervezete ma délelőtt alakult meg a régi képviselőház nagytermében. A katonák óriási tömegben vonultak föl a gyűlésre. Elkészeredett szónoklatok után memorandumot olvastak fel, melyben felszólítják a hadügyminisztert, hogy a kormány minden egyes leszerelt katonának 5400 koronát adjon végkielégítésül. Déli 12 óra után tüntető menetben vitték föl a memorandumot a hadügyminisztériumba, azzal, hogy háromszor huszonnégy óra alatt kategorikus feleletet várnak. A katonák 20 tagú küldöttségét Pethő Márton államtitkár fogadta, aki a küldöttség szónokának azt felelte, hogy a kormány az állam legvégső teljesítő képessége erejéig gondoskodni fog a leszerelt katonák nyugodt megélhetéséről. Egy óras eszmecsere után a küldöttség tagjai megnyugodva távoztak és közölték az államtitkár válaszát a Szent György-téren várakozó tömeggel, amely azt éljenzéssel vette tudomásul és a legnagyobb rendben szétoszlott.

— **Az üzletek zárójának meghosszabbítása.** Nagyarányu mozgalmat indított meg a radikális párt a kereskedők és fogyasztóközönség érdekeit mélyen sértő 4 órai záróra meghosszabbításáért. Ezen ügyben f. hó 15-én, szombaton délután 5 órakor a Kereskedő Társulat disztermében a párt kereskedői szakcsoportja gyűlést is tart, amelyre, tekintettel az ügy fontosságára, Debrecen város összes kereskedőit is pártkülönbség nélkül ezen uton hívják meg.

— **Honthy Hanna, Szemere Nelly, Várnai László és Varga Simon** szenzációs új számokkal szerepelnek a biztosítási tisztviselők e hó 22-én délután 5 órakor kezdődő táncal egybekötött estélyén. A műsor keretében műkedvelők is lépnek fel: Spiró-nővérek, Szilas Hugó, Latzkó József és Simon Imre személyében. Ezenkívül Vajda Tivadar „Négyszemközt” című páros jelenetének premierje lesz. Az igen élvezetesnek ígérkező estélyre jegyek kaphatók Hegedűs és Sándor, Aczél Henrik, Aszmann F. és Deutsch (Hatvan-u sarok) cégeknél.

— **Felhívás.** Azon Nagy Antal, ki 1915. évi október hó 20-án a jofestádti 12. számú helyőrségi kórház által elbocsátásáig szabadságot tartott, személyazonosságának megállá-

pitása végezt a debreceni magyar katonai közös kiegészítő parancsnokságnál (Pavillon-laktanya) jelentkeztek.

Letartóztatott betörő. A debreceni rendőrség ma letartóztatta Klein Márton foglalkozás nélküli vedresábrányi lakost, akire a rendőrség figyelmét egy lakatos hívta föl, akinél Klein alkulcsokat rendelt meg. — A kihallgatás alkalmával Klein egész sor betörésses lopást ismert be.

Román ügyvédek perújítása. Brassóból jelentik: A brassói ügyvédi kamara fegyelmi bírósága 1917-ben azokat a román ügyvédek, akik az országot elhagyták, fegyelmi ítéllettel az ügyvédek lajstromából törölte. Most a visszatért ügyvédek közül Strevoiu Sándor dr., Mosoiu János dr. és Glejár Vazul dr. fogarasi ügyvéd az ügyvédek lajstromába való visszaiktatását kérte a kamarától. A kamara fegyelmi választmányja a beadott kéréseket perújítási kéréseknek minősítette, a fegyelmi bíróság pedig a magyar népköztársaság igazságügyminisztere által 1918. november havában kiadott portörzési és közkegyelmi rendelete alapján az alapítéletek hatályon kívül helyezésével a kérelmező román ügyvédeknek a kamara lajstromába leendő visszajegyzését rendelte el.

SZÍNHÁZ

MŰSOR

Csokonai-színház

CSÜTÖRTÖK: Márványmenyasszony, operett. A) bérlet.
PÉNTEK: Kóristalány, operett. B) bérlet.
SZOMBAT: Kóristalány, C) bérlet.
 Délután: Tul a Nagykrivánon, operett.
VASÁRNAP: Stambul rózsája, operett.
 Délután: Tanítónő, színmű.

Vigszínház

CSÜTÖRTÖK: Van-e habája, pirsszínlapos bohózat.
PÉNTEK: Majd a Vica! Vigjáték, bemutató.
SZOMBAT: Majd a Vica!
 Este: Majd a Vica!
VASÁRNAP: Este: Majd a Vica!
 Délután: Kis szeleburdi, operett.

A színházi iroda hírei. Majd a Vica! énekes vigjáték-újdonosság holnap, pénteken, kerül bemutatásra a Vigszínházban. — Márványmenyasszony operett kerül ma színpadra A) bérletben a Csokonai-színházban. A címszerepet Honthy Hanna játssza. — Van-e habája? piros színlapos bohózat ma este kerül színpadra a Vigszínházban. — Szombat délutáni előadások. E hó 15-én, szombaton délután a Csokonai-színházban a Tul a nagy Krivánon operett, a Vigszínházban a Majd a Vica! énekes vigjáték-újdonosság kerül színpadra.

Collini mester szeánsai. Igazán érdekes és magas nivóju előadásban volt részük azoknak, kik az Apollo zsufolásig megtelt termében résztvettek Collini előadásain. Ily magas színvonalu előadást magyar büvésztoi még nem látott a közönség. Igen érdekes volt az előadást bevezető beszéde, melyben a büvészet, illuzió, telepátia, valamint a szuggeszció alkalmazásáról tájékoztatta a közönséget; gazdag műsorával a legcsodálatosabb dolgokat varázsolta a nézők elé. Ma, csütörtökön, bucsuzik Collini az Apollo közönségétől. — Jegyelővétel.

A zöld bogár kalandortörténet 4 felvonásban Gudrun Hoolberg és Fridrik Jakobsen nagy sikert aratott az Arany Bika-műziban. Ma utoljára kerül bemutatásra.

Mia May főszereplésével a Próbaházasság ma utoljára az Urániában.

ANATOLE FRANCE

VILÁGHIRŰ MŰVEI:

1. A vörös liliom Uj kiadás K 12.—
2. Párlított angyalok. Regény K 11.—
3. Sziffasoron K 9.—
4. Vértő vágyak K 6:50
5. Nyársforgató Jakab meséi K 5:50
6. Taisz. (Óicsó kiadás.) K 1:32



Kaphatók:

Hegedüs és Sándor
 Irodalmi és nyomdai részvénytársaság
 Könyvkereskedésében, Piac utca 34. sz.

Tanuló felvétetik lapunk
 könyvnyomdájában.

Könyvtárakat és egyes könyveket legmagasabb árban vásárol

ACZÉL HENRIK

modern antikvárium
 Eladó Tekerék polca.

Kívánatra házhoz megyek megtekinteni

Telefon 575.

VISZKETECSÉGET, SÖMÖRT, RÜHT

a leggyorsabban elmulasztja a Dr. Fiesch-ferenczi eredeti, törvényesen védett „SKABOFORM-KENŐCS”. Nincs szaga, nem piszkít. Mindig eredeti pecsétet Dr. Fiesch-felét kérjünk. Próbátégely K 4.—, nagy tégely K 6.—, családi tégely K 15.— Debreczen és vidéke részére fő-ktár Reichard Sándor Cillag gyógyszerár Árpád-ter 1. és Grosz Nagy Ferenc Árny Egyszerű gyógyszeriara Vételre a „SKABOFORM” védjegyre figyeljen.

! SZENZÁCIÓS ÚJDONSÁGOK !

LACZKÓ GÉZA
 Német maszlak — török álom. Nagyszabásu történelmi regény, Zrínyi a költő sorsáról, mely az egész magyarság sorsát szimbolizálja. — Ára 18 korona.
FERENCZI SÁRI: A vörös daru. 12 korona.
SZÉP BERNŐ: Lila akác. Egy fővárosi fiatal ember regénye. 11 korona.
SZENES BELA: A meztelen áncosnő. Humoros regény számtalan képpel. Ára 9 korona.
SURÁNYI MÍRLOS: Kantante. Regény. Ára 11 K.
A LOWOODI ARVA. Világhírű regény. 2 vas-kos kötet. Ára 30 korona.

Kaphatók:
HEGEDÜS ÉS SÁNDOR
 IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN
 Piac-utca 34.

Apróhirdetések.

Apró hirdetések egyszerj közlése 10 szőlő / korona, minden további szó 20 fillér. Vasár- és ünnepnapokon 10 szőlő 3 korona, minden további szó 30 fillér. Képv. betűkkel nyomottak kétszeresen számítódnak.

Aranyat-ézüstöt,
 szőlő zálogleveleket (zálogcédlákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszek. — Meghívásra házakhoz is elmegyek. Steiner Mihály Széchenyi-u. 19. szám.

Iórávaló asszony
 írása t korításra kerestik. Cím a kiadóhiva talbau.

National
 kasszákat legjobban javít Keszler, első debreceni műszerész, Széchenyi-utca 1.

Akinek
 törött aranya, ezüste, ékszere, vagy zálogjegye van eladó, hívja meg Krámer, Arany Bika-bérház 3.

Debreczeni
 Háztulajdonosok Egylete hivatalos helyiségét 1919. feb. 11-én kezdve Debreczeni Gazdák Bankj. Kossuth-utca 17 szám alatt lévő ingatlan foralmi osztályához áthelyezte. A háztulajdonosok az egyesület mindenféle ügyes bnis dolgokban ott felkereshetik. A ik még a Háztulajdonosok Egyletületébe nem léptek be, azok szintén jelentkezhetnek ott. Debreczeni Gazdák Bankja ingatlan forgalmi osztálya.

BÁMULATOS
 hatású népszépitő szer a **FAY-CREM**
 Gyorsan és biztosan eltávolít szepit, mélyfoltot, pattanást, ránczot stb. Egy üveg ára 3 korona. Kapható: **GROSZ NAGY FERENC** gyógyszerésznél DEBRECZEN. Arany Egyszerű gyógyszeriara. (Színház mellett)

Máthél János
 vízvezeték, csatornázás, fürdőberendezési vállalat Darabos 51 Telefon 321.

Lapkihordó

asszonyokat jó illetéssel felvesz a kiadóhivatal. :: ::

A Müldner-féle
 legelső, jó menettelű fodrász füzet, betűszó, mint szonnal eladó. Értekezhetni a tulajdonossal Debreczen, Iskola-utca 8. szám alatt.

Előkelő család
 háson fennött tagja 2 szót írt, világhírű ese leg elátással keres. Ajánia okat „Died” jege a alt a kiadóhivatalba kerék.

KIFUTÓ FIU

FELVÉTETIK
 A KIADÓHIVATALBAN

A Háztulajdonosokat
 felkérjük, hogy az eladó házukat telentek be előjegyzésbe vétel véget a Debreczeni Gazdák Bankja ingatlan forgalmi osztályánál, Kossuth-utca 17 szám alatt.

Gummi-bélyegzőt

pecsétnyomót és mindenféle vésőt fémből készit **PAULÓ vésnök**
 Batthyányi-utca 22. szám Gummi-bélyegzőt 26 óra alatt késziték.

Elvállalok
 vő-ő részöl központi főzdek és pálinka 5.00 ós-ők készitét Mendlov is szeszgyár berendezési vajt lat Nyírálótor.

Rikkancsok

azonnal felvétetnek a kiadóhivatalban.

Ujabb zeneművek! operettek!

Édes Apuka	Ara K. 7:50
Tul a Nagykrivánon	2 füzet " " 14—
Kóristalány	2 füzet " " 12—
Rarom a kislány	2 füzet " " 12—
Médi	2 füzet " " 14—
Marcusa katonája	2 füzet " " 14—
Gróf Rinaldó	2 füzet " " 16—
Vandergold kisaasszony	2 füzet " " 14—
Hejehuja báró	2 füzet " " 12—
Hóvirág	2 füzet " " 12—
Pacsirta	3 füzet " " 21—
Pillangó főhadnagy	3 füzet " " 18—

Kaphatók:
Hegedüs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság
 Könyv- és zeneműkereskedésében Piac-u 34